



# 请收好这份高考秘籍

2022年山东高考成绩出炉，听听咱青岛考生们的经验说

今年青岛市有43145名考生参加高考，相对往届高考考生来说，2022年这一届考生，疫情伴随了近三年，多次居家线上网课、在校全封闭学习，一路走来，经历了太多的挑战和变化。

6月25日下午，2022年山东高考成绩新鲜出炉。在“寒窗苦读”的漫长过程中，他们付出艰辛的努力，那么，他们是如何拥有一个“高分”？有什么样的成功窍门？又是如何学业有成还能全面发展的呢？对此，半岛全媒体记者兵分多路，第一时间采访了部分学霸考生。听听他们对于高考成绩的看法，以及分享他们的学习经验和技巧。

胶南一中江杲坤 成绩695分

## 爱好球类运动和音乐，心态放松是法宝

□文/图 半岛全媒体记者 段姗姗

语文136分、数学132分、英语141分、物理96分、化学93分、生物97分，总分695分！6月25日，山东高考成绩发布，就读于西海岸新区胶南第一高级中学的江杲坤同学考出了695分的好成绩，目前，清华、北大都已经和江杲坤同学取得联系，最终的专业和院校选择他还在考虑中。

“最近确实接到了很多媒体的采

访电话，谢谢大家的关注。”提及孩子的教育，江杲坤的父亲表示：“也没有什么特别的，就是注重孩子的综合素质吧。在思维方式上多引导，方法比单纯刷题更重要。从初中开始，每天晚上的学习时间都比较规律，不会影响正常的睡眠和休息。孩子的兴趣爱好也比较多，体育方面的球类运动、音乐方面，根据孩子的兴趣让他自主发挥。”

高中期间，江杲坤一直都是名列

前茅，学习成绩较为稳定。据了解，江杲坤高考选的是物理、化学和生物，这三科的学习成绩一直比较平均，物理方面相对更出色一些。

江杲坤的父亲告诉记者，对待考试，孩子的心态是比较放松的，家里的氛围也比较放松。言谈中，提及江杲坤的高考成绩，江父显得较为“淡定”，“学校方面，目前清华、北大都和我们沟通接洽了，专业选择方面还没定，目前还在考虑中。”

即墨一中王裕硕 分数688分

## 喜欢折纸小提琴，大学想专注“中国智造”

□文/图 半岛全媒体记者 孙静

6月25日，高考成绩公布，即墨一中高三7班考生王裕硕取得语文133分、数学122分、英语143分、物理96分、化学96分、生物98分，总分688分的好成绩。谈及理想大学，王裕硕表示，自己的理想大学是清华大学，专业是机械专业。

高考成绩中，王裕硕单科英语分数最高。“我认为，英语学习最关键的一点是要在课外多接触英语，想要学好英语，那就需要一开始是怎样去学习语文的就要怎样去学习英语，真正把它当做一门语言来学习，而不仅仅是一门学

科。”王裕硕说，只是单纯地去背诵课本上的单词就是困于课本之上，学习英语还需要在课外多拓展一些词汇量，“可以利用手机上的软件多背一些单词，第二就是要多读一些英语原文的报刊杂志，包括一些英语原著和影片，这些都能提高自己的语感和阅读能力，同时还能起到积累词汇的作用。”

学习之余，王裕硕热爱折纸和拉小提琴。初中一次偶然的会让这个热爱钻研的大男孩喜欢上了折纸，“我们平常接触的折纸，都是一些像千纸鹤这样的简单折纸，和真正的折纸区别还是挺大的，但是现代折纸其实是理论体系非常完善的一项艺术。”对于

未来的专业选择和学习生活，王裕硕有着自己的计划和打算，“我的理想大学和专业的清华大学机械专业，因为我关注到《中国智造2025》中，近些年我们国家要对制造业做产业升级，那么机械工程一定会在这里面发挥一个非常重要的作用，我以前听过一些机械系的专家来我们学校作讲座，我注意到专家们说‘我们国家现在在科学技术的理论方面已经处于一个世界领先的位置，但是在技术上始终存在一些问题没有跟上世界前列’，所以我也希望，未来我能用自己的知识去改变这一现状，帮助国家实现产业升级和智能制造。”

青岛二中李炯焯、车子豪

## 北大清华抛来“橄榄枝”，这两学霸有诀窍

□文/图 半岛全媒体记者 刘恺琦

6月25日下午，山东省高考成绩揭晓，录取工作也即将开始。成绩揭晓后，记者多方采访获悉，青岛二中学霸们已经收到清华大学、北京大学抛来的“橄榄枝”，在采访中他们还主动分享了自己的学习经验，吃透高考真题、整理错题、调整心态是他们的“制胜法宝”。

“这次高考分数和我预估的基本一致，所以没有感到特别意外。”高三数学MT四班李炯焯高考成绩十分突出，他选的学科组合是物理、化学、生物，大学准备填报自动化、精密仪器等相关专业。“因为我比较喜欢工科、应用类型

的，所以主要考虑这两个方向的专业。”

对于取得如此优异的成绩，李炯焯也有自己的学习秘籍，他介绍说：“一定要把高考题吃透，山东步入新高考已经三年了，这三年的真题一定要认真练习，在做的过程中就能发现出题人是在考查哪些能力，我觉得认真做和研究这些真题，要比模拟题及老师布置的专项训练更重要，自己要把最核心的内容从高考真题中分析出来、挖出来，这样便于更好地应对高考，取得好成绩。”

高三理工MT二班的车子豪在得知自己的高考成绩分数后很兴奋，他表示这次属于超水平发挥，凭借这次优异

的高考成绩他裸分上清华、北大完全没问题，“我对高考成绩特别满意，因为比之前模拟考试成绩高了不少，我自己都完全没有想到。”

在大学和专业选择这方面，车子豪表示，他目前只有一个初步的方向，具体还要和老师、家长再认真商量一下，“专业我目前想报考工科方面，像电气工程、自动化或机械都可以。最终确定还需要综合考量，好好斟酌一下。”谈到自己在学习方法方面的经验，车子豪首先分享的就是，良好的心态是制胜的一大法宝。“考前一定要调整好心态，好的心态其实对学习很重要。要学会进行自我调节，坦然面对高考。”

